

# “童眼看榜样 争做好少年”主题大赛获奖作品选登

## 外公，我心中的英雄

兰江小学407班 韩筱



外公是我最崇敬的榜样，在我心中，他的形象如同一座巍峨的山峰，屹立不倒。外公的故事，如同一股清泉，滋养着我成长的每一步，让我深刻理解奉献与坚韧的真谛。

外公的军旅生涯，始于1973年的冬日，他踏上了前往吉林辽源的路途，成为了一名炮兵。那时的辽源环境恶劣，但外公从未有过丝毫退缩。当我问及他为何选择这条艰难的道路时，外公的眼中闪烁着温暖的光芒，他轻声细语地说：“在祖国的召唤下，参军是我能给予的最好回答。那时的国家需要建设，人民需要守护，而我，愿意成为那坚实的一砖一瓦。”

在部队的日子里，外公凭借着自己的坚韧与努力，赢得了无数嘉奖。他始终严于律己，与战友们团结一心，共同面对各种挑战。每当夜深人静时，外公总会捧起军事书籍，刻苦钻研，不断提升自己的军事素养。他说：“只有不断学习，才能不断进步，才能更好地保卫祖国。”

外公的奉献远不止于此。1975年，当辽源矿务局急需人力下井挖煤时，外公毫不犹豫地站了出来。他主动请缨，带领全班战友冲在了最前线。在那昏暗、充满灰尘的矿井里，外公和他的战友们日复一日、年复一年地挥汗如雨，用双手为国家的建设添砖加瓦。虽然这段经历给他的身体留下了不可磨灭的印记，但外公从未有过丝毫怨言，他的心中只有对国家和人民的热爱。

1976年夏天，外公在探亲途中遭遇了唐山大地震。面对突如其来的灾难，外公没有选择逃避，而是毅然放弃了与家人团聚的机会，转身投入到紧张的救援工作中去。在废墟中，他与战友们并肩作战，用双手刨开瓦砾，用肩膀扛起希望。外公说：“只要还有一线希望，我们就不能放弃。”那一刻，我深深地被外公的无私奉献精神所震撼。

外公用行动诠释了什么是无私的奉献，什么是坚强的毅力。站在新时代的门槛上，我希望能传承并弘扬外公的精神，努力成为一个对社会有贡献的人。外公，您是我心中永远的英雄！您的精神将永远激励我前行！

## 我的榜样——消防员

海门镇中心小学塘后校区202班 符泽熙

假期，老师组织我们“小小消防志愿者”走进消防站，近距离参观消防设备，体验消防员生活。

跟随消防员叔叔的脚步，我们走进了战斗班。当看到消防员们叠得整整齐齐的被子时，我们个个目瞪口呆，心中的敬佩之情油然而生。走进车库时，大家全神贯注地参观各式各样的消防车和抢救救援设备，认真听消防员叔叔讲解，还不时发出赞叹声。

在消防员叔叔的指导下，我们穿上了战斗服，还学着他们整理内务，真真切切地体验了一回“小小消防员”。除此之外，我们还观看了防火用电的安全视频，在消防员的训练场地进行消防演练。这让我更深刻地意识到了消防安全的重要性和必要性，也增涨了不少消防



防安全知识。

趁着这难得的机会，大家还对消防员叔叔进行了采访，从训练到救援，从工作到日常，全方位了解了消防员这个职业。他们有着远大的理想和坚定的信念，用自己的实际行动践行生命至上的精神，赢得人们的尊重。让我们以消防员叔叔为榜样，精进自己，勇往直前，用自己的行动来践行“安全第一、预防为主”的原则，共创美好生活！

## 外曾祖母的烽火岁月

第二实验小学北校区605班 邹若涵

在我的家里，有一位非常特别的老人，她就是我的外曾祖母。虽然她已经很年迈了，连走路都需要拄着拐杖，但她的眼神里总是充满着智慧和坚定。

外曾祖母是浙东三五支队的老战士，年轻时曾是一名勇敢的送信员。她的故事一直激励着我，而她成为了我心中的榜样。

小时候，每当我缠着外曾祖母讲故事时，她总是会笑着讲述那段难忘的经历。那时候，战争让整个国家都陷入了动荡之中，外曾祖母还是一个年轻的女孩，但她没有害怕，而是选择成为一名送信员，为前线的战士们传递重要的信息。她说：“那时的路途很危险，但我知道我所做的每一件事，都是为了保卫我们的家园。”

除了勇气之外，外曾祖母还教会了我要有责任感。她说：“作为送信员，我的责任不仅仅是传递信件，更要保证信件的安全。每一个字都可能关系到战士的生命。”这句话深深地印在了我的心里。外曾祖母的勇敢和坚持，为战争的胜利做出了重要贡献。她用自己的行动诠释了什么是爱国，什么是勇敢，什么是责任。

听着外曾祖母的故事，我的心中充满了敬佩和感动。在那个艰难的年代，外曾祖母能够不顾个人安危，为了国家和民族的利益而奋斗，这种精神是多么伟大啊！在和平年代，我们又应该如何传承和弘



扬这种精神呢？

在学习上，我们应该像外曾祖母一样勇敢面对困难，坚持不懈地努力。遇到难题时，不轻易放弃，而是认真思考，努力寻找解决问题的方法。在生活中，我们应该学会承担责任，关心他人，为社会做出自己的贡献。外曾祖母的故事就像一盏明灯，照亮了我前进的道路。我会永远铭记外曾祖母的精神，努力学习，长大后成为一个对国家、对社会有用的人。

外曾祖母不仅是我的家人，更是我心中的英雄，她用自己的行动，证明了即使是最平凡的人，也能做出不平凡的事。她的精神一直鼓舞着我，我希望能够像她一样，在面对挑战时不退缩，在困难面前勇往直前，成为一名传承外曾祖母革命精神，迎难而上的优秀少先队员。（指导老师 章建儿）

## 采访韩丹凤阿姨

丈亭镇中心小学302班 任乙和



一天，我去妈妈上班的地方玩，看到墙上贴着“余姚好人韩丹凤”。我好奇地问妈妈，这个阿姨是谁呢？于是，妈妈给我讲起了韩丹凤阿姨的事迹，我被深深感动了。我好想见见这位善良又勇敢的阿姨呀！

从暴雨中为昏厥女子撑伞守护，到省道上冷静处理车祸现场，韩丹凤阿姨的每一个举动都彰显着善良、勇敢与担当。那两把撑起爱的天空的雨伞，那个如守护天使般的身影，都成为了我心中最美的画面。

当我有幸面对面采访韩丹凤阿姨时，她的亲切与善良如春风拂面，让我感受到了无尽的温暖和力量。那一刻，我暗暗下定决心，要以韩丹凤阿姨为榜样，做一个有爱心、乐于助人、勇敢担当的好少年。

采访过后，我的内心久久不能平静。韩丹凤阿姨的事迹如同一束温暖的阳光，照亮了我的世界。她的无私奉献，让我懂得了在他人需要帮助时，要毫不犹豫地伸出援手；她的勇敢担当，让我明白了面对困难不能退缩，要用自己的力量去守护他人。

我要把韩丹凤阿姨的故事分享给同学们，让大家一起感受这份爱与力量。我相信，只要我们每个人都向韩丹凤阿姨学习，我们的世界将会充满爱与温暖。

在未来的日子里，我会以韩丹凤阿姨为标杆，用自己的行动去践行爱心与担当，让这个世界因为我们的存在而变得更加美好。

